

Церетели Зураб

11.5.2000.

## Церетели показал французам своего Бальзака

Культура — 2000. 11 мая

Зураб Церетели впервые представил на суд культурной общественности Франции свой проект памятника Оноре де Бальзаку, который он мечтает воздвигнуть на французской земле. В Парижском международном центре искусств состоялась презентация этого масштабного проекта, который президент Российской академии художеств вынашивает уже много лет.

По замыслу Зураба Церетели, памятник Бальзаку будет не просто монументом, но целым мемориальным комплексом, внутри которого разместятся библиотечные и музейные залы. Центральное место занимает фигура писателя. Его кресло окружают баш-

ни замков, соборов, домов, у стен которых стоят фигурки персонажей его произведений. Этот ансамбль венчает возвышающаяся горка книг, отображающая масштабы творчества писателя, прожившего всего 50 лет.

Сегодня пока рано говорить о конкретном месте, сроках и даже размерах монумента. "Как подсказывает мне мой опыт, — сказал Зураб Церетели, — нужно какое-то время, чтобы деятели культуры, представители властей, широкая общественность изучили и оценили проект.

Александр  
КОНДРАШОВ  
Париж